

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Notas financieras

Estamos pasando en estos momentos por una crisis gravísima, que es la huelga que afecta principalmente a la zona de Asturias.

La inspección del Gobierno, da como resultado, que se consumen por las entidades que vienen obligada a ello el carbón nacional; esto ampara la situación; pero no puede ser suficiente a dar ocupación al total de los mineros sin trabajo. Siendo necesario en España, el aumento de fundiciones y tales como construcción se hace previsible que en aquella región al principio tiempo que los concesionarios importantes establezcan industrias siderúrgicas, concediendo una prima a las mismas y una vez estas produzcan, recarga el arancel en las partidas que afectan a las mismas.

Con esto se resuelve la crisis del trabajo y se da salida a parte de carbón de aquellas minas.

El hacerlo de este modo no es más que seguir el ejemplo que nos viene del extranjero.

En Barco en la Junta Mixta de Urbanización y Asentamiento autorizada una emisión de 60 millones de pesos en 2 120 000 obligaciones de 500 pesos nominales cada una, al interés del 5 por 100 anual, y amortizables en 18 anualidades, empezando la amortización en Julio de 1929. Estos títulos serán considerados como títulos públicos.

ATELUX.

La fiesta del maestro

Los vecinos de la Comisión organizadora de la fiesta de Maestro ofrecían Rito de Riego de Fuent, regentes de las graduadas de niñas anexas a la Normal de Maestras, y el maestro nacional don Manuel Serrano González, con el concejal y maestro don Joaquín Rupino González, el presidente de la Asociación del Magisterio cordobesa don Rafael Suárez Larriva y el vicepresidente don Mariano Bartolomé Aragón y doña Josefina Luisa García, sobrina de la educadora doña Rosario García González, a cuya memoria se rindió homenaje el día 1º del mes presente, han visitado al alcalde accidental don Luis Janguito Carrillo, para expresarles su gratitud por los actos que bajo el patrocinio de la Corporación municipal se celebraron el día anterior en las Casas Consistoriales.

El señor Janguito acogió afablemente a los concejados y les reiteró el deseo del Ayuntamiento de perseverar en su actitud del todo favorable a cuanto se refiere a la enseñanza y al Magisterio.

Sociedad Mercantil Anónima Mi- nera "La Jara"

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad y de conformidad con lo que disponen los artículos noveno y décimo del título tercero de los Estatutos de la misma, se hace saber a sus señores Accionistas, que dentro de actual mes de Octubre, deberá pagar en casa del Sr. Tesorero don Pablo Sánchez Jiménez, calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 12, un dividendo pasivo de una peseta con veinte céntimos por acción.

Cordoba 1º de Octubre de 1928 — Sociedad Mercantil Anónima Minera "La Jara". — El Presidente, GALO HERNÁNDEZ.

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, praeble y seco, convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Peso, Río 1, Teléfono 100.

POR 15 DIAS

Zapatos de Señora de todas clases 25, 8, 10, 12 y 15 pesetas.

Zapatos y botas de Caballero, negro y color, a 8, 10, 12 y 15 pesetas.

Zapatillas de piso con piso de material para Señoras y Caballeros, a 250 pesetas.

Infierno de pares de niños y niñas en cuadros de 1500 pesetas.

Zapatillas de Señora para el baño, a 900 pesetas el par.

En la Casa Sapena CONDE DE CARDENAS 26 Realización verdadera de todas las existencias.

La obra del Cardenal Ferrari

Tedavía hace pocos años que murió el Cardenal Ferrari, Arzobispo de Milán. Antes de morir el pueblo milanés le veneraba como a santo; después de muerto lo sigue teniendo por tal. Encima de la tumba fría y sencillísima que cubre en la Catedral de Milán el cuerpo del Arzobispo, los sacerdotes vienen que quitan frecuentemente velas y flores que la devoción del pueblo, con su instinto piadoso pone sobre el que él, considera santo.

En el momento de su muerte, me contaba hoy uno de los continuidores más egregios de su obra, el Cardenal, comido por un cáncer en la lengua, sin poder hablar hacia meses, se incorporó en la cama, cogió el crucifijo y mirándolo fijamente, pronunció estas palabras, las últimas de su vida: «Así se muere». Y murió santo mente.

Pero su obra no murió. El egregio Purpurado había pensado muchas veces en el problema que hoy agita la Sociedad de las Naciones: la emigración del campo a la ciudad, y viendo que en la populara Milán se perdía irremediablemente cuanto dejaba el regazo de la madre tierra, engañados por la sofista de la mejora de vida; resolvió el problema por medio de su ardiente caridad, creando «Instituciones de asistencia, albergues diurnos y nocturnos», oficinas de colonización y cuantas para que la sostuvieran sus medios y las limesas de su diócesis.

Las comidas que todos los días daban, subían a centenares, los dormitorios que se improvisaban se llenaban que agrasadas todos los días.

Aquel 2 de Febrero de 1921, en que las campanas de la Catedral debieron por la muerte de su Arzobispo, creyeron muchos que la Obra había percidido. Y fué al contrario; quizás para darles a entender a los incrédulos, que desde el cielo habían de bendecir su obra Dios y el Cardenal.

Un ayuntante en la tierra don Giovanni Rossi lo acogió, buscó quienes pudieran ayudar y consagrarse a la Obra y el grupo de los cuatro que se quedaron en la intimidad al Cardenal, se vio aumentado en unos ciento cincuenta miembros de que poco más de meses consta hoy la «Compañía de San Pablo», verdadera Congregación religiosa, compuesta de sacerdotes, jóvenes y señoritas a la vez, que se dedican a hacer al bien en sus formas más variadas y con un amplio de miras extraordinaria.

Avisado el Juzgado personas en el lugar de la catástrofe ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Los carros quedaron completamente destrozados.

El que resultó muerto estaba acondicionado en Villanueva de Córdoba.

F. Guijo Dentista

Calle Cardenal, sin número

prende el plie, y mira a España... don... ¿quién sabe?

La Obra del Cardenal Ferrari, bendecida de Dios, el Santo Cardenal que dejó todo a los pobres, que vivió y murió en una leche pobrísimo en un cuarto más pobre aún, que hoy se ve hera y se bese... desde el cielo protege su obra.

S. de P.

SUSCRIPCION

a favor de las familias de las víctimas de las catástrofes ocurridas en Madrid y Milán.

Excmo. Ayuntamiento 5.000 pesetas.—Señor Acalde don Rafael Cruz Cende, 250; La Mutual Latina, 100; los empleados de oficina de La Mutual Latina, 28 35; don Manuel Gutiérrez Fernández, 25; don Luis Janguito Carrillo, 25; don Evaristo M. Velasco, 25; don Manuel Baena Díaz, 25; don Juan Manuel Matías García, 25; don José Vázquez de la Plaza, 10; don Isidro García, 5; don Aquiles Zubizarreta, 50.—Sama y sigue, pesetas 5 568 35.

Se recuerda que los fondos para suscripción se reciben en la Secretaría especial de la Alcaldía.

EN LA LINEA DE MADRID

El rápido de Algeciras mata a un cartero y hiere a otro

Esta madrugada en el paso a nivel de Pedroches, de la línea férrea de Madrid, ha ocurrido un trágico accidente.

Los carreiros Alfonso Vióque Navarro y Manuel García Blanco, trataron de cruzar la vía por el estadio paso a nivel con los vehículos que conducían.

En el preciso momento de efectuarlo apareció el rápido descendente de Algeciras número 96, que atropelló a los carros, matando al cartero. A fumar Vióque y hiriendo a Manuel García, que fué trasladado a la Cruz de Scorre donde los facultativos de guardia lo operaron una herida concreta en la región occipital y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Avisado el Juzgado personas en el lugar de la catástrofe ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Los carros quedaron completamente destrozados.

El que resultó muerto estaba acondicionado en Villanueva de Córdoba.

Balneario de Fuent Amarga CHICLANA

Ectrofismo. Herpetismo. Artritis. Reumatismo crónico. Enfermedades de párteas y mayores, escuelas profesionales, talleres, comedores de asistencia, donde se sirven más de mil quinientos comidas cada día, allí baños y dormitorios para obreros que se tienen donde dormir y se albergan allí; allí clínicas y polyclínicas; escuelas profesionales de la mujer, gran residencia de estudiantes admirablemente montada; hotel para personas que tengan que vivir en Milán, restaurante, una gran tipografía, que además de multitud de libros, publica seis revistas distintas... y así el almanaque de Don Giovanni seña con más. Su influencia llega, sólo en Milán, hasta cerca de cien mil obreros repartidos en grandes fábricas a donde van a hablar y servir en sus comedores de la «Compañía de San Pablo».

Y la Obra sigue y progresó. Ha salido ya de los límites de Italia donde tiene cinco casas, dos periódicos, «L'Avvenire Italiano» y «L'Aventura Italiana» —ha entrado en París, donde va a combatir, fundando grandes residencias de estudiantes, a la Ile, mediterránea, que está desmorallando la juventud estudiantil francesa; ha cruzado los mares y ha llegado a las Indias de la América del Sur, a la puerta Buenos Aires, y marcha y marcha... Y en su anhelo de conquistar, mira a Bélgica, donde espera penetrar.

Agustín Blázquez y Hermanos Aranda, 4.—CÁDIZ

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Benito López Delgado, de Córdoba a Guadalajara; María del Carmen de la Cruz Rio Villa, de esta capital a Segovia, y Antonio Oliva Guerrero, de Córdoba a Alicante.

LECHE ESTERILIZADA
El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería

COSAS DE LADRONES

DE COMO LOS LADRONES CONGREN MUY BIEN LAS LEYES

Hasta mañana un ladrón ha entrado en nuestra casa.

En la noche y media, salió el portero, dejó enciada la puerta. El ladrón lo vió y penetró en el portal. Vió otra puerta y entró en el segundo piso y atravesó todo este.

El ladrón había cometido al menos allanamiento de morada.

El ladrón iba a penetrar en una habitación y en aquel momento lo sorprendió la portera.

El ladrón escuchó su risa y conoció las leyes y al ver a la mujer se apoderó de unos zapatos. El delito de allanamiento se convierte en hurto, en fa leve.

Intervienen los hijos de la portera y la madre. Se avisa a una pareja de guardias de Seguridad y estos detienen al ladrón que ha tenido bien cuidado de llevar consigo el cuerpo del ladrón.

El ladrón va a la Comisaría de Vilanova y dice al juez que es un pobre hombre. No ha cometido daño alguno. Lo de los zapatos tiene poco importancia.

El ladrón sabe que aquellas personas del juzgado son personas de excelentes sentimientos. Finge un ataque epiléptico y logra ser puesto en libertad, antes de que le repita.

El hijo del portero acude a recoger sus zapatos y tiene que llevar dos testigos que acrediten su persona y gracias a la amabilidad de los funcionarios del juzgado se los entregan sin otros trámites.

Como se ve la ley escrita deja mucho que desear, y los ladrones son conocidos admirables todos sus recursos para splicarse aquello que les conviene.

QUE HACEMOS CON LOS LADRONES?

Que hay ladrones en Córdoba es cosa que no deja lugar a duda.

Que ejecutan el código penal nos parecen que queda probado con los párrafos siguientes.

No somos ricos y por lo tanto no podemos rabiar gran cosa en una casa en la que el dueño vive trabajando una porción de horas.

Pero al pueblo tiene derechos a que se le responda, tiene derecho a que se le den justicia y tiene derecho a que se le responda su cara y a que se invada su propiedad en los indecibles que ahora nos visitan.

La ley distingue entre deitos y faltas, no quiere unos ni otros, pero ha dejado malas por las que se escapan los disciplinarios.

Habrá algún medio de que se corrigan esas malas?

Habrá algún medio para que esos rateros y vagabundos cambien de residencia?

Hacía la pregunta y despues de fumar al ladrón que él dice es bilbaino, y que ha demostrado ser un artista en el ataque epiléptico y al ser cogido en flagrante, cerramos estas noches sus escuelas a vuelta pluma.

MILITARES

Se concede el paso a situación de supernumeraria sin sueldo con ración en La Rambla, al veterinario primero don Fernando Osuna Bobadilla.

Se han concedido 15 días de licencia por enfermos para Córdoba, al alférez alférez de Artillería don César Pérez del Real López.

Ha regresado de Asturias el comandante de Sematares don Basilio Gutiérrez Fernández.

Llegó de Cuellar Baza el alférez de Caballería D. Ramón J. Bonetech Herrero.

ELEVADOR

Elevador Multicelular «Caruelle». El mejor aparato para la elevación de agua. Duración ilimitada. Se coloca sin bajar al piso, a todas las profundidades y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacate. Precios y detalles, Casa Peso, Río 1. Teléfono 1—0—0.

Pozoblanco

NOTAS DE FERIA

Con gran actividad de feriantes y mucha animación en el mercado, día principial el día 24 del pasado Septiembre la renombrada feria de Nuestra Señora de las Mercedes, haciendo numerosas transacciones durante los días 24, 25 y 26, en el que la inseguridad del tiempo, inició la desbandada de feriantes y las tormentas las lluvias la terminación prematura de la feria.

El mencionado día 27 llevó espontáneamente a su regreso la dependencia de muchas casas y la parte inmediata al Ayuntamiento en donde el tránsito quedó interrumpido un gran rato.

El programa de festivales confeccionado por nuestro Ayuntamiento ha merecido calurosos elogios de todos, por la variedad e importancia del mismo, lamentando que por distantes causas no se haya llevado a efecto.

El real de la feria fué artísticamente embellecido y alumbrado con exquisito gusto destacándose un menú y artístico arco que, con razón, fué unánimemente elegido.

La hermosa fachada del Ayuntamiento ha lucido espléndida y bonita iluminación que llamó grandemente la atención.

El triste episodio ocurrido en las inmediaciones del vecino pueblo de Villanueva de Córdoba, que costó la vida al «parachutista» que había de efectuar ejercicios desde un aeroplano, quite intrépido a los festejos causando tan triste desgracia general sentimiento en este vecindario.

El temporal de lluvias y viento fué la causa de que nuestra feria, que este año por diversas causas había de tener fantástica importancia, se malograra apenas comenzada.

Entre los festejos que se pudieron celebrar, resaltó la corrida de toros en primer lugar una novillada, con ganado de Natares y Valdepeñas, que resultó bravo, especialmente el de este último, y en la que se portaron como toreros consagrados los diestros José Luis de la Cal y Pérez Vito. Ambos echaron muchos aplausos.

Los valientes diestros cordobeses Arancito, Morenito, Gallito de Córdoba y Lagartijo de Córdoba, diñaron ganado de Flores Albarán, que estaba magníficamente presentado y resultó bravo y poderoso.

Los artistas cordobeses estuvieron valientes de verdad y artistas conmadas, despachando la corrida pronto y bien, siendo justa y repetidamente ovacionados.

El simpático empresario de este festejo nuestro buen amigo don Pedro Redero regaló una medalla de oro al que mejor quedase, nombrando un jurado que presidió el intelectualizado de Don Torres don Joaquín Gutiérrez. Dicho premio fué adjudicado al diestro Arancito que lo compartió con el de este año, y en la final, ambos acudieron al Teatro Romano.

En el Teatro Romano actuó con gran éxito de arte y triunfo a la sombra de versos Vargas Rosi, y en

Academia Espinar

PLAZA JERÓNIMO PAEZ, N.º 2

1.ª enseñanza

Bachillerato Elemental

Bachillerato Universitario

Magisterio

El curso empieza el 2 de Octubre

LANAS PARA LABORES

La Sevillana ofrece completo surtido en lanas de la más selección, nuevas producciones, asombroso colorido.

CONDE DE CARDENAS 24

... : : : : LANAS ECONÓMICAS : : : : :

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NURVE
PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

Devanta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALLNTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

Maria y terratenientes en aquella comarca, como también lo son los señores Marquess del Riscal, Barón del Castillo de Chirel, etc.

La Junta Nacional constituida en el mes de Junio ha trabajado mucho, pero entre las fiestas de la Corona no van a tener lugar dentro de poco días, será muy conveniente que cuantos devotos deseen contribuir con sus alhajas las entreguen inmediatamente, como igualmente los donativos en metálico, si bien es cierto que se admitirán también después de las fiestas religiosas.

Un benemérito y virtuoso sacerdote, don Félix Grande, notableísimo artista, que tiene sus amplios talleres con más de 400 obreros, frente al Palacio del Hipódromo de Madrid, en el que ha ideado y dirige la nueva y magnífica corona para la Virgen. Ha sido preciso establecer tres brigadas de esparteros, los cuales por turnos vienen trabajando día y noche, hace sencuentamente. También han trabajado los días de fiesta autorizadas debidamente, ante la premura de tiempo imprescindible. La primorosa corona, en la cual se reflejan los estilos mudéjar y del Renacimiento, que existen en el Monasterio y en el Santuario, llamarán la atención de todos, especialmente de los intelectuales.

El señor Grande, que también está encargado del nuevo Trono para la imagen, que es otra maravilla de arte, ha interpretado de modo insuperable el plan del señor Cardenal Príncipe, alma, iniciador y director de cuantos hacen. El programa y las fiestas religiosas ha sido bien recibido. Además los aviadores arrojaron flores sobre la sagrada imagen durante el acto emocional de la Coronación canónica, al cual asistirán el Rey, el Gobierno, los Prelados, la Junta, la Nación y miles de devotos.

La Comunidad del Monasterio ha cedido éste para alojamiento de los concurrentes.

Los donativos se recogen en las Residencias Franciscanas de Madrid, de San Fermín de los Navarros, calle del Cl. nº 12 y en San Francisco el Grande, en la Plaza de su nombre. También en los domicilios de los miembros de la Junta y en el Palacio del Marqués de la Romana, calle de Segovia número 11.

La coronación va a ser cierta mente aconsejable mandal.

Dimes las gracias al Padre Legislo y buscame su mano, felicitándole por el espaldor que va a tener las próximas funciones piedos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Vinagre de Yema

clarificado, superiorísimo, mejorado. Se vende a 10 pesetas arroba y 0.80 litro.

También se venden cajas y botes de dos tamaños. Casa POZO, Reloj. 1.º Fondo, 1-0-0. Sevilla.

HACIENDA

Se concedió licencia de un mes por enfermedad a don Brígido de la Calle del Barco, auxiliar de 1.ª clase adscrito a la Delegación de Hacienda de esta provincia.

8 Pegas para maestros:

Sr. Depositario Pagador, don Octavio Costi, don Manuel Vare, don Benito Grande y don Francisco Belmás.

—Murió a Zaragoza el exgobernador civil don Julio Blanca Perales acompañado de su hija y nieto.

—En el rápido de hoy regresó de Madrid nuestro querido amigo don Francisco Lubión Ariza.

—Llegó de Almería don Amadeo Barbero Fernández.

—Regresó de Alhama de Granada doña María Alvear, viuda de Valderrama, acompañada de sus bellísimas hijas.

BAENA

DE REGRESO

Han llegado de Málaga, en donde han pasado una temporada la aristocrática y virtuosa señora doña Guadalupe Rabatón Valenzuela, y la señorita Elisa Calderón de la Barca, que la acompaña. Sean bienvenidas.

DE FERIA

Por los preparativos y afluencia de forasteros que se notan para la próxima feria que se celebrará en esta ciudad el día 4 del actual, promete estar muy animada, no perdiendo su tradicional importancia entre las de su clase.—CORRESPONSAL.

De Sociedad

Mañana, San Francisco, son los días de las señoras y señoritas Amaya, García García, Barrio viuda de Gutiérrez de los Ríos, Pallicer de Reñones de Torre, María Valenzuela de Avilés, Hernández Revuelta, Medina Ferrer, Bargas Carrillo, Urbano de Barra, Galán Mora.

Señores Aguilera Gómez, Alcaraz, Alarcón Rubio, Algabea Luque, Alvaro Aranda, Alvarez Baena, Amaya, Amán Gómez, Álvarez García, Argandoña, Arija Cobo, Avilés, Ayllón Herranz.

Bartolomé Molina, Barreiro, Bejarano Fernández, Belmonte G. Abreu, Biique Moreno, Bueno, Caballero Sánchez, Cabrera Peñuelas, Calero Cobos, Camacho Robles, Campuzano Navas, Canales, Garrance, Castillo, Cruz Ceballos.

En la feria de Málaga ha muerto de manera trágica el vecino de aquella villa Salvador Carmena Núñez.

ROBO

En el domicilio de don Pedro de Díaz Millán, en Alcolea, se ha cometido un robo. Los ladrones que no han sido habidos, se llevaron un reloj y una cadena de oro, un portamonedas con 35 pesetas, un traje, unos zapatos y una pluma estilográfica.

DETENIDO

Lo ha sido en Espiel Manuel Muñoz Gómez, que en la finca Navaespino, de aquél término, cuestionó con Sebastián Corvillo y Aldana, al que golpeó con un pala, causándole heridas en la región frontal.

REYERZA

En la calle Julie Muñoz, en Palma de Río, cuestionaron José Pérez Díaz y Manuel Jiménez Gavilán, y este dió a su contrincante un golpe en la boca, causándole una fuerte contusión. La reyerta se originó al reclamar el primero al segundo cierta cantidad que le adeudaba.

RÍA

Los hermanos Manuel y Francisco Mérida López y Rafael Pujol Alba, vecinos de Priego, que se hallaban embriagados, penetraron en la huerta Casa de Pedrazas, propiedad de Andrés Lázaro, con el fin de robar y quemar. El dueño les reprimió su conducta y aquéllos promovieron riña, en la que resultaron con heridas de gravedad secundadas con un hacha los hermanos Francisco y Manuel y heridas menores graves el dueño de la huerta, su esposa Angeles Gómez Galmazana y una hija del matrimonio llamada Angeles.

HURTO DE TRIGO

De la estación de Balmes Ermita han sido hurtados 160 kilogramos de trigo por Juan Serrano López y otros.

DE REPENTE

En el cortijo «La Verduga Baja», en Palma del Río, ha muerto repentinamente Manuel Ríos Carranza.

BILLETE QUE VUELTA

A la vecina de Palma del Río Ana Espeso Bermúdez, se le ha extraviado un billete de 25 pesetas.

GRAN SUELDO

y comisiones elevadas, concederemos activismo, tenga grandes conocimientos industriales y comerciales. Será así mismo, administrador propio negocio. Utilízate si es posible para ponerte degüeladamente. Sirjan solicitudes con todo lujo de detalles.—Aparicio, 365.

—Marchó a Utiel acompañando a su hijo Antonio, que va a estudiar en el Colegio Salesiano, don Manuel García Gómez, administrador de la casa de Valdefierros.

JOVEN ESTUDIOSO

Con notas de sobresaliente y nota de brillantez, ha terminado los estudios de perito mercantil, el estudiante joven don Juan Salcedo, hijo del conocido industrial de esta plena don Eduardo Salcedo, a quien damos nuestra más sincera enhorabuena, así como al profesor de la Academia Civilica Militar, don Matías García Revuelta, que ha cursado sus estudios.

FUSTEACIÓN

A don Matías García Revuelta, le sucedieron en la Iglesia de Salvador un beso en el que guardaba un billete de 25 pesetas, 10 pesetas en plata y una gemela.

—Murió a Zaragoza el exgobernador civil don Julio Blanca Perales acompañado de su hija y nieto.

—En el rápido de hoy regresó de Madrid nuestro querido amigo don Francisco Lubión Ariza.

—Llegó de Almería don Amadeo Barbero Fernández.

—Regresó de Alhama de Granada doña María Alvear, viuda de Valderrama, acompañada de sus bellísimas hijas.

Los congresistas del hierro y del acero

ACERO

Esta mañana en el expreso llegaron de Madrid los congresistas de «The Iron And Steel Institute», que han asistido en Bilbao al V Congreso del hierro y acero.

Venían unos cincuenta, algunos acompañados de sus esposas e hijas.

En la estación eran esperados por el director de la Sociedad Electro-Mecánica don Clemente Cantais y su personal de la misma.

Los acompañaron los redactores de «A B C» y «El Sol».

Desayunaron en el Hotel Regia y después visitaron la Mezquita, los talleres de la Electro Mecánica y las bodegas y almacenes de los Sres. Carbajal y Compañía.

En estos lugares hicieron los congresistas a los visitantes los señores Carbajal y (D. J.) y (D. Antonio).

A mediaida que la Sociedad Electro-Mecánica los obsequió con un banquete en el Hotel Regia, teniendo la gentileza de invitar a las autoridades y la prensa.

El gobernador civil interino señor Romero, se excusó y delegó en el señor Gómez.

Concurrieron el alcalde interino don Luis Jasquinet, el presidente de la Diputación don António Castilla, Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, registrado don António Escribano Cedras, don Joaquín Carbajal Morad, don António Carbonell T. Figueira, don Benito Sánchez Ibarregui, don Joaquín Pagés y don Benito Arana.

La comida fue excelente y servida.

A la hora de los brindis ofreció la comida el consejero de fregadero de la Electro Mecánica Mr. González Pallé, que tuvo un saludo para Córdoba.

Después habló el señor Castilla Abril en nombre de la ciudad y por delegación del alcalde, saludó a los congresistas y habló de Córdoba de quien dijo: que era no solo cosa de guerrera gente sino cuna de grandes toreros.

Mr. J. H. Herderman proclamó breves palabras, en inglés, de gratitud a Córdoba por las señales de que había sido objeto, sirviendo de traductor el ingeniero señor Quijano.

Después hubo brindis a la amistad y de despedida.

A las tres de la tarde terminó el acto.

Los excursionistas marcharon a la Sierra y esta tarde continuaron su viaje a Sevilla.

ASISTENCIA

En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco Fernández López, de 41 años, que presentaba herida contusa en la rodilla izquierda; Carmen Morales Sánchez, de herida contusa en la región occipital; Manuel Garde Espinosa, de herida contusa en la región parietal izquierda.

CASA DE SOCORRO

Hay que señalar que hoy también los heridos conocidos por sus nombres: El Gallo, el Algabayo, Chichero, Gaita, Niño de la Palma, etc. etcétera, que acaso sus nombres o sus apellidos.

Pues hoy resulta más elegante llamar a una muchacha Toto, Manu, Lulu, que hacerlo por el nombre del Santo, bajo cuya protección le pusieron el ingenio popular.

Asistentes que hoy también son hoy también los heridos conocidos por sus nombres: El Gallo, el Algabayo, Chichero, Gaita, Niño de la Palma, etc. etcétera, que acaso sus nombres o sus apellidos.

EN QUEMADURAS

Un doméstico se produjo involuntariamente quemaduras de 1.º y 2.º grado en el hombre derecho y región posterior del tórax del mismo lado, de profundidad reservada, la jéven de 16 años Concepción Jurado Ruiz.

CASA DE SOCORRO

Hay que señalar que hoy también los heridos conocidos por sus nombres: El Gallo, el Algabayo y Ye Ye.

Una carejada del matrimonio me dejó este efecto.

«No, señor»—dijo el caballero,—es que van a traer sea más otros hijos, que estarán jugando en el prado.

Exijo decir a ustedes cómo me quedaría yo y lo que hice para que se olvidase la confusión que había podido suceder por perros a los hijos de aquél buen señor.

Perdone que por qué—me decía yo después—no se les llama como en cristianos les pusieron y no habrá lugar a lamentables equivocaciones?

Y ahí va, para terminizar, lo que le ocurrió a un amigo mío bastante distinto que fué a su muerte.

Penderaba ésta la soledad en que se quedaba y todos, para consolarla, decían lo que su buena o mala inteligencia les sugería.

«Y ya ve usted qué estupidez tan triste—le decía—no hace tanto que murió Lili que era nuestra alegría y el encanto de mi marido. ¡Qué horrible fué su muerte! ¡Pebe Lili!

«¡Animalito!—dijo con el tono más compungido posible, mi amigo.

La viuda le miró indignada; los asistentes callaron su risa con el pánico, simulando escuchar sus lágrimas, pero en realidad para disimular su risa.

Una señora que estaba al lado de mi amigo, le dijo:

«Caballero: Lili era su hija».

Mi amigo salió de la casa sin despedirse. Y no ha vuelto más.

Ojalá pasara eso muchas veces para que estos errores, convencidos a todos de lo ridículo que resultan estos remates.

Si una excepción de un exótico hace gracia y hasta te celebra, vulgarizado deja de ser gracioso y elegante y se convierte en cursi.

¿Es que resultan largos algunos nombres? No pueden ser más cortos Paz, Luis, Fe y otros así o poco más.

«Parecen vulgares Josefa, Luis,

Antonio, Dolores, Manuela, etcétera.

Pues en el Santoral se encontrarán nombres en abundancia casi desconocidos.

Pero déjese de llamar a una Linda

mucha «Pimpón», para que notes

TOLOPERIO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal Agencia Merchete Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Notificación facilitada por el Banco Central.

Benda interior 4 por 100 75'10
Benda exterior 4 por 100 89'10
Benda Amortizable 5 por 100 94'75

1920 98'50
Benda Amortizable 5 por 100 1917 585'00
Banco Central 000'00
Compañía Arrodiataria de Tabacos 000'00

Compañía Andaluza Menganor 262'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 93'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100 99'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100 108'25

Frances 24'55
Libras 27'74
Bolívar 6'15
Liras 00'00

POLITICA

La Gaceta
La de hoy publica lo siguiente:

Modificando, mejorándolas, las plantillas del Catastro.

Reproduciendo el crédito de dos millones de pesetas para subvención al cultivo del algodón.

Orientar del fiscal del Tribunal Supremo sobre aplicación del resiente laudo.

Da en ella pruebas detalles y recomienda el estudio de las disposiciones del Código Penal.

El Consejo del Combustible

Bajo la presidencia del Sr. Fuente Piles ha reunido en el ministerio de Fomento el Consejo superior del Combustible, para estudiar algunas particularidades del problema carbonero en la región de Asturias.

Costal terminar la reunión llegó el ministro de Fomento.

Este fue informado de que el Consejo superior del Combustible había estudiado con detallamiento los datos relativos a la situación del problema carbonero en Asturias, que son satisfactorios en contra de lo que se creía, pues los niveles no han aumentado durante el verano.

Ahora, con motivo de la campaña de invierno, se regularizarán las sañadas de carbón y quedará el problema perfectamente encuadrado, y, probablemente, resuelto de un modo definitivo.

Para esto bastará con el cumplimiento del Estatuto.

Fuente Obejuna

En «La Gaceta» de hoy aparece una disposición aprobando el presupuesto del Ayuntamiento de Fuente Obejuna para construir dos escuelas graduadas para niños y niñas, cuyo presupuesto es de sesenta mil pesetas.

El gobernador

El gobernador civil de Córdoa señor Almagro Méndez ha visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia y al Director general de Bellas Artes, señor Conde de las Infantas, interesándose en favor de asuntos que afectan a su provincia.

Hispano-Americana

Una nota oficial facilitada esta tarde dice que el gobierno ha acogido favorablemente la propuesta de Maeztu para que el tuque ecuestre «Sebastián Elcano» permanezca fundado en Buenos Aires hasta el 12 de Octubre para asistir al acto de la transmisión de poderes y posesión de la presidencia de la República de Presidente Irigoyen.

El Catastro

Se ha publicado en la «Gaceta» un real decreto autorizando al ministro de Hacienda para modificar las actuales plantillas del cuerpo técnico administrativo de los servicios fiscales del Catastro.

Se establece que dichas plantillas se acostumbrarán a las similares del personal adscrito a la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral.

También quedó autorizado el ministro para ir determinando las gravaciones y dietas que deberá percibir aquel personal.

Corporativa

El señor Aunós ha sido visitado por el presidente y secretario de la comisión que tiene por objeto la organización científica del trabajo.

Estos le dieron cuenta de los tra-

bajos a Los Alcázares, desde donde es probable continúe hasta Cartagena.

Vaticinado

Un periódico dice que el Duque de Tetuán ha sido visto.

Hemos preguntado por el éste a su corte de la Ciudad Lineal y de allí nos han dicho que no era exacta tal noticia.

Ayer tomó alimento aunque en pequeña dosis.

Esta tarde visitó el marqués de Estella que conversó con él brevemente.

La mejoría que ha experimentado es pequeña pero los familiares esperan persistir.

NOTA OFICIOSA

Agencias telegráficas poco escuchan esas siglas recogiendo rumores de dificultades políticas. En España el viernes en primer término que en España no hay política prolijamente dicha.

El viernes es de los más pintorescos. Supone a S. M. rogando en San Sebastián la firma a presidente en los decretos de destitución de autoridades que este le proponía relevar por la infanta al régimen y como es natural ya tienen conocimiento forjado el confidencial.

Una vez más se hace preciso prevenir a la opinión extranjera, más que a la nacional, pues esa va a conocer el valor de tales trucos que rechaza toda noticia tendenciosa pues el Gobierno tiene ya bien acreditada su práctica de anticiparse a la opinión pública sinceramente a la clase de informaciones como el medio mejor que actuar y conservar su fortaleza y cercanía.

La realidad de la situación de orden público en España es categóricamente la siguiente: Ni pasa nada ni puede pasar porque falta ambiente para la más insignificante agitación y cuando pudieran intentar promover la están estrechamente vigilados por la policía.

Por lo demás el Rey extrema diariamente el efecto y confianza para con su gobierno.

El manifiesto de Estella

El marqués de Estella ha publicado el anunculado manifiesto en el que resume la labor del primer quinquenio de mando que terminó el 18 de Septiembre último.

Confirma sus propósitos de que la U. P. sea la que lleve a cabo la actualización ciudadana que todo gobierno necesita.

El Gobierno nombrará con independencia los funcionarios que ejerzan autoridad y las ejercerán judiciales.

La U. P. por mediación de los gobernadores nombrará las personas que ejerzan funciones provinciales o municipales.

A los gobernadores civiles y a los presidentes de las Audiencias se atribuye el derecho de censurar estas propuestas, pero el Gobierno es el que resolverá sobre ellas.

No será obligatorio para ningún funcionario pertenecer a la U. P.

En los organismos provinciales o municipales cuatro quintas partes de quienes las compongan pertenecerán a la U. P. y la otra quinta parte será absolutamente independiente.

Hasta primero de Enero próximo podrán inscribirse en las listas de la U. P. las personas que lo deseen.

Agradeció les presentes que hasta ahora ha venido recibiendo y anuncia el propósito de no admitirlos en el quinquenio ahora comenzado.

Quienes desean hacerle algún presente, debe invertir su importe en obras de beneficencia o de cultura.

Ha aceptado una cosa que le han regalado en Madrid. En ella estarán las edificadas de la U. P. y de los solemnes de la primera regón y se reservará lugar para vivir en comunidad con ellos.

Ha aceptado otra cosa en Jerónimo que es su pueblo natal.

Reitera la enseñanza apolítica de la U. P.

Dice que si bien es cierto que se ha dicho siempre que sin esperanzas de medro no puede haber partidos políticos, eso no sucede con la U. P.

La razón es que aquellos son partidos y ésta es liga y en las ligas no sucede esto.

Para el año 1931 tendrá España una legislación la mejor posible. Se siente sinceramente optimista y más pensando en la visión del país en 1933. Libre de toda clase de lacra.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Barcelona

Los automóviles

El ayer tarde de Maestrazgo voló un automóvil que conducía Jedro Riera, el cual resultó muerto.

El Dr. Andreu

Ha fallecido el concejal farmacéutico principal propulsor del ferrocarril del Tibidabo e inventor de las pastillas de su nombre Dr. Andreu.

Broche

El juez del distrito de la Universidad instruyó diligencias por robo de un broche de brillantes a doña Magdalena Gómez. El delito se cometió en el tren.

La policía de la brigada de ferrocarriles ha resultado herido sobre el brazo que valía 8.000 pesetas.

En libertad

Ha sido puesto en libertad provisional don Miguel Bañuelos, farmacéutico, que se hallaba preso por el delito de rebelión.

Muerto por el tren

En el paso a nivel de San Andrés de Palomar un tren arrolló a un hombre matándole. Andrés Serra, matando.

Su supuesto ya es motivo por un accidente automovilista.

Lo da Novedades

En vista de estos datos indicaciones que se han hecho respecto de la actuación de elementos profesionales durante la catástrofe de Novedades, se ha suspendido la prueba de honor y recompensas por méritos hasta que se ajuste la cifra de cada uno.

Sacrilegos

Caletrayd.—En una parroquia entraron a media mañana los ladrones los cuales obligaron a los monaguillos a tomar un crucifijo. Cuando esto surgió sus fieles los ladrones se apoderaron de los espíritus y algunos objetos de culto. El robo aunque carecía de importancia material revela la osadía de los ladrones que después del robo inducidos han aumentado en mucha más.

Muerto por el tren

La guardia civil del puesto del Puerto de Vallés comunica que en el kilómetro 8'500 de la línea de Alcañiz, un tren arrolló a un hombre matándole. No ha podido ser identificado.

Entierro de don Fernando Marín y doña Ana Juliá

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo licencia anual a los soldados no voluntarios al servicio, ni reengañados ni en edad que pertenezcan al cargo de 1927, primer año y anteriores.

Se dará hasta tres pesetas a quienes vayan y vengan a Canarias.

El licenciamiento se hará a partir del 31 del actual.

Donativo

El marqués de Foronda ha enviado cinco mil pesetas para la suscripción en favor de las víctimas de la catástrofe de Melilla y Navedades.

La suscripción sencilla en el Ayuntamiento asciende a 121.573 pesetas.

Descarrillo

Burgos.—Ha descarrilado el tren correo de la linea de la Robla a Valmaseda. Han resultado lesionados el maquinista, el fagonero y cinco viajeros.

La catástrofe de Caminreal

Zaragoza.—Han terminado los trabajos de descombre en el túnel del ferrocarril de Caminreal.

Han sido hallados los cadáveres de José Cruz Monserat, Andrés Martínez, Alfonso Sánchez.

Brak los únicos que faltaban por extraer.

Se dijeron por los minados los trabajos.

El juez ha realizado las diligencias de rigor.

Mañana se celebrarán funerales en la Iglesia de Encinasola.

Asistirán representantes de la comisión concessionaria, autoridades y elementos obreros.

Avión

Tarste.—A causa de una avería en el motor aterrizó un avión Breguet que pilotaban Ventura Pérez y Valentín Menández, los cuales resultaron heridos.

Desarrolló un colador a berdo.

Unos ladrones que creyeron estaba abandonado el barco, acudieron a desvalijarlo.

El colador pudo dar aviso a un caserío, que disparó un cañonazo, lo que bastó para que los ladrones huyeran.

Defunción

Melilla.—A los 110 años ha fallecido la señora de Cohen, de familia hebrea.

Lista

Melilla.—La primera lista de la suscripción para los damnificados llega a treinta mil pesetas.

Magistrado atropellado

Acaeció en el paso de la Castellana, frente a la calle Ayala, que encantado un hombre, del cual manaba abundante sangre por una herida que presentaba en la cabeza.

Condujido en un automóvil a la polyclínica del Dr. Tamayo, fué clavado su estado de muy grave.

Se presentó en dicho centro el secretario fiscal del Supremo, don Alfonso Massa, el cual reconoció en el herido su padre, exministro de este Tribunal.

Junto al Sr. Massa fué encontrado el sombrero y el paraguas.

Carroba

Carrabba convivió una larga vida de autos y carruajes.

Puede decirse que Cárdenas enterró

a todos ellos queridos amigos nuestros y de modo singular a Anita y Faustina que tan tremenda desgracia han sufrido, a los padres y hermanos renombrados a su vida, elocuente expresión de nuestra condescendencia.

Del Magisterio

Ha sollicitado tomar parte en las oposiciones al Magisterio doña Catalina Arbelaez Masuelos, don Antonio L. Pérez Luque, don José Francisco Ramos y doña María del Carmen Meléndez Sánchez.

Doña María Sánchez Rayos renunció al cargo de maestra interina de la 2.º escuela de Encinasola.

La remuneración (aunque de los aspectos) debe ser proporcional a las necesidades familiares; partiendo de esta base, consideramos que el sueldo de 3.000 pesetas para un maestro sacerdote, que ingresa en el escalafón de los veintiún a veinticinco años, es suficiente para vivir a sueldo.

Las obligaciones familiares irán en aumento por el caso de tres veinte a veinticinco años lo que exige naturalmente, ascenso de sueldo cada cuatro o cinco años, hasta que los hijos mayores empleen a vivir por su cuenta.

Las obligaciones familiares irán en aumento por el caso de tres veinte a veinticinco años lo que exige naturalmente, ascenso de sueldo cada cuatro o cinco años, hasta que los hijos mayores empleen a vivir por su cuenta.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta. Calle Ambrosio de Morales, núm. 6-Apartado, 81-Teléfono, núm. 825

ANUNCIOS

En 1.º página, 1 punto líquido.—En 2.º, gaseosa y sencilla entre guiones, a 6'00.—Anuncio intercalado en el resto del texto, a 10'00.—En 3.º, gaseosa, a 5'00.—Anuncio corrido, a 1'00.—Comerciales, 1 punto líquido.—En 3.º, 1 punto líquido; para la 1.º página, 2 puntos; para la 2.º, 1 punto; para la 3.º, 1 punto; para la 4.º, 1 punto.—Anuncios especiales a que cosa clasifican por su contenido, dentro de estos grupos, se agrupan, en las mismas categorías, tales que responden a la publicación de los mismos, y que se publican desde la 1.º página, precisamente igual.

MORTUARIOS

Algunos de estos anuncios: En 1.º página, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas más; seguidamente las siguientes columnas, 50; si más de lo pleno, 60.—En 2.º página, 50.—En 3.º, 15.—Anuncio de 10 líneas, 1 punto líquido, 100 pesetas; en 2.º, 100, y en 3.º, 50.—Anuncios en la "Sociedad Religiosa" que no ocupan más de 10 líneas, 1 punto líquido, 100 pesetas. Plano interior, 1.000 pesetas. Segunda página, 100, y tercera página, 200.—Noticia sencilla, 500.—Noticia grande, 1.000.—Anuncio de 10 líneas o más, 100 pesetas más; en 2.º, 100 de descuento y para los anuncios sobre columnas, 50.

Boletín Religioso

Sant. de mañana.—San Francisco de Asís.

Jubiles Circulares.—Mañana en San Francisco, p. r. d. de Francisco Arzobispo.

Tequenos de Alta, A las 4.30.

Novena de oraciones, A las 7, 10.

Tequenos de Ánimas, A las 10.

Encalvadas.—Todas las días santo misa.

Sermones que han de predicarse esa noche.

Día 7, fiesta del Rosario, e homenaje M. I. Sr. don José Molina Ruiz.

Día 12, la Virgen de Piñar el canteño M. I. Sr. don Emigdio de la Riva Guas.

Día 24, San Rafael, el canteño M. I. Sr. don José Molina Ruiz.

Día 28, Festividad de Cristo Rey, M. I. Sr. don Teófilo Vargas, canónigo beatificado.

San Pedro Alcántara.—Hasta el 4, de Octubre solemnes Novena a San Francisco de Asís, a las siete de la tarde, con misa eucarística Sermón y adoración de la Santa Reliquia Los Sermones de la novena estarán a cargo del M. I. Sr. don Mariano Ruiz Galera, Catedrático de la S. I. C.

Los cultos de la Novena los ostentan las personas siguientes. Mañana, día 8, don Juan Kandela.

El día 4, a media noche, Misa de Solemnidad de la del Maestro Navarro con los niños; e expiación S. D. M. en la que cantará las glorias del Señor en el mismo, orador sagrado de la Novena.

Los cultos de este día, mañana y tarde, los ostentan O. Sres. hijos de Rivas en sufragio de sus padres (q. e. p. d.).

Capuchinos.—Novena a San Francisco de Asís. A las siete, misa solemnidad con misa eucarística. Los ejercicios de la novena son a las seis de la tarde con misa eucarística, himno a San Francisco otros eucarísticos y sermon, por el R. P. Francisco de San Sebastián. Ostenta los cultos de mañana la Excmo. Sra. Condesa de Casta Padilla.

El 4, comunión general a las 9, A las once, misa solemnidad que oficiará el R. P. Francisco y en la que predicará el R. P. Románico.

San Agustino.—Misas del Rosario. Por la tarde a las seis y media, con misa eucarística y eucaristía. Los domingos y días festivos sermon.

Santa Isabel de los Angeles.—El día 4, solemnes función a San Francisco, a las diez y media de la mañana, estando el P. negritas a cargo del R. P. Benito, armillita Calzado. El misa, mediodía a las siete de la tarde, empezará el Quisario al Stradivari P. de Mayo la real presencia de Jesús Sacramentado, con eucaristía, rosario y lectura de la canción de Quina, lección y reserva.

Sant. Cruz.—El día 4 fiesta a San Francisco de Asís. La Misa a las diez con misa eucarística. El sermon estará a cargo de un R. P. del Cenáculo de María.

Nata fiesta a mí ostentada por una familia plena; en acción de gracias de un favor obtenido.

Por la tarde a las 6, ejercicios con misa eucarística, después de eucaristía se hará el Tránsito de San Francisco, y se dará a besar su reliquia.

Capuchinas.—El día 4, San Francisco de Asís, a las siete Misa quiescida; después expiación S. D. Majestad, consta e tanto, esto es el ejercicio de la tarde, de la tarde, p. r. la señora doña M. José de Ayllón en su hogar y su Sr. esposo y Sr. hija (q. e. p. d.).

El mismo día a las siete y media tendrá lugar la se emma. Misa constada; se erigirá consta de doña P. de Sr. de José Ortiz Molina y Srs. de sufragio, de su Sr. hermano don Manuel (q. e. p. d.) y demás difuntos de su familia.

El sermon está a cargo del R. P. Daniel de Blas. Superior de P. P. Capuchinas.

Encarnación.—Todos los días del mes de Octubre, después de la Misa conventual que se a las cuatro de la mañana se seguirá el mes de Rosario.

Los Domingos primer Viernes y 19, se hará por la tarde a las cuatro,

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIO)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dolor del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

ESTÓMAGO & INTESTINOS